

3ος κύκλος «Προστασία της Φύσης Lab»

Νέα ομιλία: «Επικονιαστές σε καιρό κλιματικής κρίσης στην Ελλάδα, τη χώρα της μέγιστης μελισσοποικιλότητας - Απειλές και απαιτούμενες δράσεις»

Ο τρίτος κύκλος «**Προστασία της Φύσης Lab**» της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ) θα ασχοληθεί με τον **νέο Ευρωπαϊκό Κανονισμό 2024/1991 για την αποκατάσταση της φύσης** σε μια σειρά διαλέξεων που ξεκινά την **Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025**, και ώρα **18:30**, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του **Ιδρύματος Παναγιώτη και Έφης Μιχαηλίου**. Στην πρώτη ομιλία με θέμα: «**Επικονιαστές σε καιρό κλιματικής κρίσης στην Ελλάδα, τη χώρα της μέγιστης μελισσοποικιλότητας - Απειλές και απαιτούμενες δράσεις**» η **Θεοδώρα Πετανίδου**, Καθηγήτρια του **τμήματος Γεωγραφίας** του **Πανεπιστημίου Αιγαίου**, θα αναλύσει τη σχέση ανθέων και επικονιαστών και την αναγκαιότητα προστασίας αυτών των κρίσιμων οργανισμών για την οικολογική ισορροπία και τη διατήρηση της βιοποικιλότητας στην Ελλάδα. Θα ακολουθήσει σχολιασμός με θέμα «**Βιοποικιλότητα στην Ελλάδα**» από την **Ειρήνη Βαλλιανάτου**, Δρ. Βιολογίας, Συστηματικός Βοτανικός-Φυτοκοινωνιολόγος στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ο νέος Κανονισμός που ψηφίστηκε και τέθηκε σε ισχύ στις 18 Αυγούστου 2024 εντείνει τις προσπάθειες για επαναφορά της υποβαθμισμένης φύσης σε καλή κατάσταση. Σύμφωνα με αυτόν, τουλάχιστον **20% των υποβαθμισμένων χερσαίων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων θα πρέπει να έχει αποκατασταθεί μέχρι το 2030** και όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ υποχρεούνται μέσα στα επόμενα δύο χρόνια να καταρτίσουν εθνικά σχέδια αποκατάστασης. Ένα από τα βασικά σημεία του Κανονισμού είναι η λήψη μέτρων για την αποκατάσταση των πληθυσμών των επικονιαστών.

Η πρώτη ομιλία του «**Προστασία της Φύσης Lab**» θα εστιάσει στη ζωτική σημασία των επικονιαστών, όπως οι μέλισσες, οι πεταλούδες και τα σκαθάρια, χωρίς τους οποίους πολλά από τα φυτά που αποτελούν τη βάση των τροφικών αλυσίδων δεν θα μπορούσαν να αναπαραχθούν, οδηγώντας σε σοβαρές συνέπειες για τα οικοσυστήματα και την αγροτική παραγωγή. Η κα. Πετανίδου θα αναλύσει τις απειλές που αντιμετωπίζουν οι πληθυσμοί των επικονιαστών λόγω της κλιματικής κρίσης και της υποβάθμισης των οικοσυστημάτων, ενώ θα αναδείξει καλές πρακτικές που εφαρμόζονται και θα παρουσιάσει μέτρα που μπορούν να ληφθούν τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο για την επαναφορά των επικονιαστών σε υγιή πληθυσμιακά επίπεδα.

Στις επόμενες ομιλίες του φετινού κύκλου θα συζητήσουμε για τις υποχρεώσεις της Ελλάδας σύμφωνα με το νέο ευρωπαϊκό κανονισμό, τη βιοποικιλότητα στα αγροοικοσυστήματα, καθώς και την αποκατάσταση επτά θαλάσσιων τύπων οικοτόπων προτεραιότητας της Οδηγίας 92/43 ΕΟΚ.



Ο **Νίκος Πέτρου**, Πρόεδρος της **ΕΕΠΦ** και Αντιπρόεδρος του **Ιδρύματος για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση** (Foundation for Environmental Education - FEE), σημειώνει: «*Η απώλεια βιοποικιλότητας είναι το δεύτερο πρόσωπο της περιβαλλοντικής κρίσης που απειλεί τον πλανήτη, αλληλένδετο και αλληλοτροφοδοτούμενο με την κλιματική αλλαγή. Όμως η κοινή γνώμη τη θεωρεί ανεξάρτητο πρόβλημα και ενδεχομένως ήσσονος σημασίας. Ο νέος ευρωπαϊκός Κανονισμός υπογραμμίζει την αξία των υγιών οικοσυστημάτων και αναντικατάστατων υπηρεσιών που προσφέρουν. Αναδεικνύει επίσης το ότι διατήρηση και αποκατάσταση της βιοποικιλότητας είναι από τους θεμελιώδεις παράγοντες για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και ότι οι λύσεις που βασίζονται στη φύση θα πρέπει να είναι κύριος άξονας όλων των κλιματικών δράσεων τα επόμενα χρόνια.*»

Οι ομιλίες θα μεταδοθούν και μέσω **live streaming** από το κανάλι **YouTube της ΕΕΠΦ**, με **διερμηνεία στη νοηματική γλώσσα**. Η συμμετοχή για όλους είναι **δωρεάν**.

** Για δηλώσεις συμμετοχής ακολουθήστε τον σύνδεσμο
: <https://events.humanitix.com/epikoniastes>

***Για τον κύκλο των 4 ομιλιών, θα δοθούν **βεβαιώσεις παρακολούθησης για επαγγελματική ανάπτυξη**.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ)

Λίλιαν Σταθώρη, lilianstathori@eepf.gr, 210 3255341 (εσωτ. 116)

Διεύθυνση: Ίδρυμα Παναγιώτη και Έφης Μιχαηλή | Αίθουσα Εκθέσεων και Εκδηλώσεων

Βασιλίσσης Σοφίας 79, 115 21, Αθήνα | Μετρό: Μέγαρο Μουσικής

Λίγα λόγια για την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης:

Η ΕΕΠΦ είναι η πρώτη περιβαλλοντική ΜΚΟ εθνικής εμβέλειας, ενεργή αδιάλειπτα από το 1951. Έχει ως αποστολή της να προστατεύει την ελληνική φύση και να ευαισθητοποιεί τους Έλληνες και αυτούς που αγαπούν την Ελλάδα για τη φυσική κληρονομιά της χώρας μας. Σήμερα δραστηριοποιείται σε πέντε τομείς: παρεμβατική προστασία, εθνικά και διακρατικά προγράμματα και έργα προστασίας της βιοποικιλότητας, περιβαλλοντική εκπαίδευση, αειφορική διαχείριση στον τομέα του τουρισμού και ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού.



Εκπροσωπεί στην Ελλάδα το διεθνές Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Foundation for Environmental Education-FEE) και είναι ο εθνικός χειριστής όλων των προγραμμάτων του. Τρία από αυτά προωθούν την περιβαλλοντική εκπαίδευση και την εκπαίδευση για την αειφορία σε σχολικές μονάδες όλων των βαθμίδων και υλοποιούνται με τη μορφή δικτύων, εγκεκριμένων από το ΥΠΑΙΘ: «Οικολογικά Σχολεία», «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» και «Μαθαίνω για τα Δάση». Τα άλλα δύο αφορούν τον τουριστικό τομέα: η «Γαλάζια Σημαία» για την αειφορική διαχείριση οργανωμένων ακτών, μαρινών και τουριστικών σκαφών και το «Green Key», για τη διαχείριση τουριστικών εγκαταστάσεων κάθε μορφής και μεγέθους.

